

# Zneužití služebních vozů na obraně? Opora v zákoně chybí, ministerstvo mlčí

[idnes.cz/zpravy/domaci/ministerstvo-obrany-čerňochova-sluzebni-vozy-neopravnene.A231031\\_132258\\_domaci\\_ivos](https://idnes.cz/zpravy/domaci/ministerstvo-obrany-čerňochova-sluzebni-vozy-neopravnene.A231031_132258_domaci_ivos)

31. října 2023

Ministerstvo obrany a armáda disponují rozsáhlým autoparkem a zákon hovoří jednoznačně o tom, kdo má na služební vůz, ať již s řidičem, nebo bez, právo. Jak však zjistila redakce iDNES.cz, služební vůz mají – bez opory v zákoně – i další blízcí spolupracovníci ministryně obrany Jany Černochové. Na přímý dotaz, jak tito úředníci jízdy vykazují, ministerstvo neodpovědělo.





## 6 fotografií

Používání služebních automobilů řeší zákon o státním rozpočtu z roku 1993. V něm se dočteme, kdo z úředníků má právo na bezplatné používání služebního vozidla, s přiděleným řidičem i bez něho, k výkonu funkce nebo v souvislosti s ním a k umožnění styku s rodinou. Jsou to ministři a jejich náměstci.

## Obrana pod vedením Černochové přiškrtila informace pro poslance i veřejnost



Zákon číslo 234/2014 Sbírky toto právo rozšířil i na vrchní ředitele sekcí. Tito funkcionáři mají na služební vozidlo zákonný nárok, takže ministerstvo, nebo jiný správní úřad, jim ho musí přidělit.

Ředitelé Odboru komunikace, Kabinetu ministryně ani Kanceláře ministryně však „vrchními řediteli sekcí“ nejsou. Přesto figurují v seznamu, který si redakce iDNES.cz vyžádala podle zákona o svobodném přístupu k informacím na začátku října. Seznam obsahuje celkem 21 osob, které mají na Ministerstvu obrany přidělen služební vůz.

Ministerstvo obrany obdrželo dne 2. října 2023 Vaši žádost o poskytnutí informací o využívání služebních vozidel, konkrétně žádáte přehled osob, „kteří na M používají a mají přidělen trvale či dočasně služební vůz (bez řidiče).“

Níže uvádím funkční zařazení řidičů referentů, kteří mají přidělena služební vozidla

1. ředitel Odboru komunikace MO
2. ředitel Kabinetu ministryně obrany
3. ředitel Kanceláře ministryně obrany
4. ředitel Odboru nakládání s nepotřebným majetkem Sekce majetkové MO
5. inspektor bezpečnosti letů Odboru interního auditu a inspekce MO
6. vedoucí starší specialista Oddělení projektu pořízení BVP Sekce vyzbrojov:
7. ministerský rada Odboru ochrany územních zájmů a státního odborného majetkové MO
8. vedoucí oddělení Odboru ochrany územních zájmů a státního odborného majetkové MO

Náhled vyžádaného přehledu osobních vozů na ministerstvu obrany.

Osmnáct úředníků ze zmíněného 21členného seznamu má vůz přidělený v souladu s náplní své práce, která vyžaduje cestování. Ale první tři z poskytnutého seznamu nejsou podle důvěryhodného zdroje redakce oprávněnými osobami podle zmíněných právních předpisů a přidělení vozu nevyplývá ani z náplně jejich činnosti.

### **Milionové odměny v době úspor. Kolik dostali k platu šéfové na ministerstvech**



Například ředitel Odboru komunikace David Jareš, přestože má přidělený vůz, v případě služebních cest dostává od Agentury služeb ministerstva obrany vůz s profesionálním řidičem.

Jareš převzal tiskové oddělení po příchodu ministryně obrany Jany Černochové, která si jej na obranu přivedla. Předtím pracoval například jako novinář a editor, ale také jako poradce ministra vnitra, jak uvádí na

svém veřejném profilu na profesní síti [LinkedIn](#). Od listopadu má své místo ředitele Odboru komunikace uvolnit a v brzké době by se měl stát poradcem ministryně.

### **Úředníci z obrany se do „mrakodrapu“ asi stěhovat nebudou. Černochová z nájmu couvá**



Redakce iDNES.cz se resortu dotázala, na základě jakého rozhodnutí jsou vozy nad zákonný rámec přiděleny a kdo rozhodl o jejich přidělení. Také nás zajímalo, jak jsou jízdy vykazovány a účtovány, případně jak si dotyční své soukromé cesty hradí.

Obrana ani po několika týdnech na naše otázky neodpověděla.

Autor: [miv](#)

Související

### **Obrana pod vedením Černochové přiškrtila informace pro poslance i veřejnost**

---

### **Úředníci z obrany se do „mrakodrapu“ asi stěhovat nebudou. Černochová z nájmu couvá**

---

### **Premium Šest vět i nekonečné projevy. Kdo jsou největší absentéři a řečníci Sněmovny**

---

### **Vojenský technický ústav dostane nového ředitele. Hrozí mu ale střet zájmů**

---

### **Konec zneužívání služebního vozu. Primátora v autě ohlídá Velký bratr**

---

### **Státní vyznamenání 2023**

---

V sobotu 28. října udělil prezident Petr Pavel státní vyznamenání více než 60 osobnostem.

- Řád Bílého lva
- Řád T. G. Masaryka
- Za hrdinství
- Za zásluhy

## **PŘEHLEDNĚ: Štefánik, Mašínová i autor Čtyřlístku. Kdo dostal vyznamenání**

- Karel Schwarzenberg
- Vladimír Mišík
- Ida Kellarová
- Petr Pithart

**Témata:** Ministerstvo obrany České republiky, Jana Černochová  
Rozstřel: Jana Bernášková - Include | (1:37) | video: iDNES.tv

## **Opravdu bohatých herců jsou jen tak dvě procenta, říká Bernášková**

---

Nejčtenější

## **Unesenou dívku ukazoval Hamás nahou v ulicích. Je mrtvá, sdělila armáda**

---

Shani Louková, mladá žena, kterou bojovníci radikálního palestinského hnutí Hamás 7. října unesli z hudebního...

## **Bez křečků či papoušků. Brusel nechá vypracovat studii na omezení chovu zvířat**

---

Premium Koupit si křečka? Chovat činchilu, chameleona, hada nebo papouška? To vše by mohlo být v budoucnu zakázané. InSTITUTE...

## **Zastavení bojů a nulová pomoc Ukrajině, razí Fico. Kreml hned reagoval**

---

Nový slovenský premiér Robert Fico odmítl zavedení dalších sankcí proti Rusku, pokud by poškodily Slovensko. Podle něj...

### **Z egyptského letoviska Taba zasaženého dronem evakuují pět set českých turistů**

---

Cestovní kancelář Čedok během pátku evakuuje zhruba 500 českých turistů z egyptského letoviska Taba u Rudého moře, kde...

### **Usmířme se s Ruskem, ať není třetí světová, vyzval Musk. Kyjev reagoval**

---

Washington by měl zlepšit své vztahy s Moskvou a přimět Ukrajinu ke složení zbraní. Uvedl to americký miliardář Elon...

### **Pochybují o sobě a bývají perfekcionisté. Odbornice o tom, jak poznat nadané dítě**

---

Premium Jak poznat nadané dítě? „Nedokáže pracovat rutinně. I to, co by se dalo v životě dělat automaticky, potřebuje...

### **Nemusím riskovat, abych byl rychlý. Kopecký mluví o rallye i rodině. Co Pech?**

---

Premium Úspěšná sezona mu skončila před měsícem, ale ještě si pořádně neodpočinul. Navíc ho skolila nemoc a od pondělí zobal...

### **RECENZE: Anděl Páně je jeden z nejlepších původních muzikálů od časů Draculy**

---

Premium Na poli původního českého muzikálu se v Praze po letech konečně urodilo něco, co obstojí téměř po všech stránkách....

### **Když žák dokončí střední školu, přinese Česku 2,5 milionu korun**

---

Premium Nedokončená střední škola neznamena jen horší startovací pozici do dospělého života, ale také obří finanční ztráty pro...

### **Státní hranice i periferie krajů. Analýza ukázala, kde vzdělávání pokulhává**

---

Výzkumníci společnosti PAQ Research znovu zkoumali situaci v nerovnostech ve vzdělávání napříč republikou. V některých...

**Volby do Sněmovny by v září vyhrálo ANO. STAN a TOP 09 se drží nad pěti procenty**

---

Do Poslanecké sněmovny by se v září dostalo šest politických stran a hnutí. Nejvyšší voličské preference si drží hnutí...

**Protesty odborů proti vládě budou v den výročí generální stávky 27. listopadu**

---

Kvůli úspornému balíčku vlády i chystanému dalšímu zdražování elektřiny se odbory rozhodly k protestům. „Rada ČMKOS se...

## Video

---

- 



**Propalestinská aktivistka vyzývala k bojkotu firmy Nike. V botách Nike**

- 



**Španělská následnice trůnu je plnoletá, přísahala na ústavu**



**Policie v pařížském metru postřelila zahalenou ženu. Volala Alláhu akbar**



**Rusové používají chytré drony, samy si najdou cíl**

**Vytvoř si profesionální životopis snadno a rychle!**

---

- brigády
- úvazky pro ZTP
- pracovní nabídky



Dalších 44 948 volných pozic

© 1999–2023 MAFRA, a. s. a dodavatelé Profimedia, Reuters, ČTK, AP. Rozmnožování obsahu pro účely automatizované analýzy textů nebo dat dle ustanovení § 39c autorského zákona je bez souhlasu MAFRA, a. s. zakázáno. Jakékoliv užití obsahu včetně převzetí, šíření či dalšího zpřístupňování článků a fotografií je bez souhlasu MAFRA, a. s. zakázáno. Provozovatelem serveru iDNES.cz je MAFRA, a. s. IČ: 45313351. Vydavatelství MAFRA, a. s. je členem koncernu AGROFERT.